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ПЕРЕДУМОВИ ФОРМУВАННЯ ШКІЛ ‒ СОЦІОКУЛЬТУРНИХ 

ЦЕНТРІВ  

 

Досвід функціонування шкіл як громадських центрів населених пунктів 

відомий ще з початку ХХ століття. Ідея використання будівлі школи усією 

громадою була реалізована як в Україні, так і за кордоном, а зараз є вкрай 

актуальною. Сталий розвиток територіальних громад передбачає відновлення та 

розбудову необхідної соціальної інфраструктури – збереження та розвиток 

мережі загальної, професійної та позашкільної освіти, лікувально-оздоровчого, 

медичного, культурного та комунально-побутового обслуговування [1; 2]. Це 

можливо забезпечити на основі інтеграції закладів соціальної сфери на базі 

закладу загальної середньої освіти, що є доцільним в  умовах обмеженості 

фінансових, кадрових, матеріальних ресурсів [3].  

Розширення видів діяльності обумовлює функціонування школи як 

соціального центру громади. Це повною мірою відповідaає сучасним соціальним 

вимогам щодо інклюзивності закладу загальної середньої освіти та створює 

умови для навчання впродовж життя. У Меморандумі про безперервну освіту 

Комісії Європейського Союзу від 30 жовтня 2000 року зазначається про 

необхідність наближення закладів освіти до місця проживання [4]. Доступність 

шкільної будівлі для всіх верств населення сприяє залученню та інтеграції всіх 

людей і соціальних груп у громадське життя, знижує сегрегаційні процеси у 

суспільстві, покращує соціальні відносини та активність населення [5-7]. 
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Вкрай важливим для збереження життя та здоров’я українців є 

забезпечення цивільного захисту. На території школи необхідно улаштовувати 

захисні споруди та споруди подвійного призначення, що можуть бути 

запроєктовані з урахуванням можливості укриття населення, яке проживає поруч 

[8].  
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ЩОДО ПИТАННЯ РЕВІТАЛІЗАЦІЇ МАЛИХ МІСТ 

 

Повоєнна ревіталізація територій населених пунктів України вимагатиме 

об’єднання нових підходів відповідно до сучасних викликів не лише глобального 

характеру, як то зміна клімату та прискорена урбанізація, але й, насамперед, 

безпосередньо регіонального і локального, зумовлених нищівними діями 

сусідньої держави, не враховувати які в перспективному плануванні наразі 

неможливо.  

Серед основних принципів ревіталізації зазначають відновлення функцій 

(первісних або відповідно до актуальних потреб); збереження історичної та 

культурної спадщини; створення привабливого комфортного середовища; 

залучення до процесів громад; стале управління в рамках довгострокової 

стратегії розвитку; використання інноваційних технологій і підходів. 

Ревіталізація має стати важливим елементом сталого розвитку найбільш 

поширеної і найменш дослідженої категорії – малих міст, покликаним сприяти 

покращенню якості життя, збереженню культурної спадщини, відновленню й 


